Глухих Татьяна Владимировна
Тема : Правописание приставок.

3 класс программа «Школа России»
Цель: формирование умения правильного написания приставок;

Задачи:

· Формировать чёткое представление об основных частях основы слова: корне, суффиксе, приставке;

· Познакомить с основной ролью приставок, с правилом их правописания:

· Развивать речевую деятельность, правильное произношение, каллиграфическое написания букв и соединений, обогащение словарного запаса;

· Воспитывать взаимоуважение, умение работать в паре;
Оборудование: карточки, мультимедиа; компьютер;
Литература:
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Бакулина Г.А. «Интеллектуальное развитие младших школьников» М 2001
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pedcovet.org/

Этапы урока.
1.Оргмомент

2.Работа по карточкам.

3. Проверка домашнего задания.

4.Гимнастика для пальчиков.

5.Чистописание.

6. Проверка карточек.

7.Конструирование.

8. Проверка задания.

9. Физкультминутка.

10.Работа по учебнику.

11. работа в парах.

12. тест-контроль.

13. Рефлексия.

14. Домашнее задание
Ход урока.

1.Оргмомент.

2.Работа по карточкам. 

2 учащихся работают по карточкам на месте;

2 учащихся – у доски;

3. Проверка домашнего задания.

- Как проверяли написание гласной в суффиксах ик, ек?

- Что такое суффикс?

- Для чего служит суффикс?

4. Гимнастика для пальчиков. ( Слайд 1)
Мягко кошка, посмотри,

Разжимает коготки.

И легонько их сжимает -

Мышку так она пугает.

5. Чистописание.(Слайд 2)
Выходит  проходит  обходит  доходит

- Что общего в этих словах?

- Найдите букву для чистописания, она находится в корне слов и обозначает парный, звонкий, мягкий согласный.

                              Д д

- Спишите слова и выделите корень

- Какая часть слова стоит перед корнем?

- Выделите приставки.

-Попробуйте сформулировать тему урока и цели.( Слайд 3)
6. Проверка карточек у доски.

Карточка №1.

Выдели приставки.

Заморозок, нашёл, разрушить, надстройка.

Карточка №2.

Выдели приставки.

Пронёс, подберёзовик, отплыл, пообедать, доработать, собрал.

_ Что общего заметили в написании приставок в каждой карточке?

_ Расходиться ли произношение и написание гласной в приставках?

-Какой сделаем вывод?( написание приставок надо запомнить)

7. Конструирование слов.
- Сегодня вы побудете в роли конструкторов. Конструировать будем слова. «Учить» и набор приставок : на, по, про, от, раз, до, за.

 Работаем в паре. Подставляем к слову приставки, записываем слова и выделяем корень, приставку.

8. Проверка задания.

- изменялось ли значение слова, когда заменяли притставку

- для чего служат приставки?

Физкультминутка

Вышли уточки на луг

Кря, кря, кря.

Полетел зеленый жук

Ж - ж - ж.

Гуси шеи выгибали

Клювом перья расправляли.

Зашумел в пруду камыш

Ш - ш - ш

И опять настала ти...
- Есть ли в нашей физкультминутке слова с приставками?
       ( гимнастика для глаз – Слайд бабочка)

9. Работа по учебнику.

Стр 137 № 118 ( разбор слов по составу цепочкой)

10.Работа в парах.
У каждой пары лежат карточки. Из частей слов составить новые слова.

	Залез

Приготовить

Ночка

Коса
	Приход

Сказать

Липкий

Душа

	Поднял

Оконце

ледник
	Понёс

Слово

Курица

крапива


11. тест-контроль.

Записать слова в 2 столбика. В первый- где приставка содержит гласную «а», 2- где «о».

Погрузка, продумать, наклеить, подбросить, записать, надставить.

12. Рефлексия.

Что полезным и интересным было на уроке?

- Удалась ли работа в парах?

13. Д/з.

Стр.138 № 120, для высокого уровня – выписать из любого учебника 5 слов с приставками.

